
 

 

Referat fra husråds møde den 17. august  

Mødedeltagere:  

 
 

Tilstede: 
 
Gladsaxe Viseforening 

Musikkælderen 
Hyggeklubben 
Gladsaxe Jazzklub 

Ældre Sagen 
Folkedanserforeningen Gladsaxe – Søborg 
Bagsværd Amatør Scene 

Gladsaxe Tangoforening 
Kanal Gladsaxe Radio 
Gladsaxe kommunes Musik- og billedskole 

Kulturen 
Søborg Bridgeklub 
Kulturforeningen Telugu 

Bagsværd Folkedanserforening  
Dansk Parkinsonforening, Gladsaxe 

Gladsaxe kommunes Ungdomsskole 
Børne- og kulturforvaltningen 
Aktivcentrets ledelse og medarbejdere 

 
Fraværende: 
 

Frit Oplysningsforbund i Gladsaxe - FO  
Punjabi Kulturforening 
Afghansk Kulturforening 

Gawenda 
Gladsaxe oplysningsforbund - GOF 
SUKA 

Rwanda Kulturforening 
Gladsaxe Sportsmotorklub 
Copenhagen Country Dancers 

Folkeligt Oplysnings Forbund – FOF 
Dansk Handicap Forbund 
Arbejdernes Oplysnings Forbund – AOF 

 
 

 
 



 

Referat i henhold til udsendt dagsorden:  
 
 

1. Mødeleder centerleder Ivan Klitte 
 

IK bød velkommen og præsenterede vores nye medarbejder Otto Jakobsen, der bl.a.  
vil beskæftige med teknisk servicering af Gladsaxe Musik- og billedskole. Præsente-
rede desuden fritidskonsulent Rikke Clausen, der kort tid efter Gladsaxe Dagen til-

træder i et 10 mdrs. barselsvikariat i Det frivillige Hus i Bagsværd. Vikar for Rikke er 
Tina Buch Laursen, der i dag er ansat Internationalt Sekretariat.  
Afslutningsvis præsenteredes den nye forening i Aktivcentret - Kulturforeningen Te-

lugu fra Indien eller på engelsk Denmark Telugu Association   
 
2. Godkendelse af referat fra sidste møde den 18. maj 2011:  

 
Godkendt 
 

3. Centerlederen har ordet:  
 
Omtalte ”Projekt Frivillig – et samarbejde mellem ungdomsuddannelserne og det fri-

villige foreningsliv og opfordrede alle til at give fremmøde den 31. august kl. 
17.00 – 19.00 i fællesrummet, Aktivcentret, hvor projektleder Charlotte Lykke 

giver yderligere oplysninger og denne fantastiske mulighed for foreningerne.  
   
Stor tilfredshed med så mange af centrets foreninger deltager i Gladsaxedagen 2011  

 
 
4. Udvalgene har ordet: 

 
Arrangementsudvalg 
Udvalget har til opgave at finde frem til hvilke arrangementer, der skal satses på og 

koordinere foreningernes arrangementer.  
Formand: Leif Mortensen, Gladsaxe Viseforening 
 

 
 
A. Åbent Hus 2011 den 10. september 2011 

 
IK præsenterede det samlede program 2011 og Åbent Hus plakaten på powerpoint. 
Program vedlægges 

De enkelte foreninger, der deltager i Gladsaxe Dagen den 20. august, modtog en 
stak flyers til uddeling og alle øvrige uddeler dem i forbindelse med deres aktiviteter. 

Sørg desuden for at jeres medlemmer får besked på at møde frem.  
I Bibliografen kan man før hver forestilling frem til den 10. september se en lille re-
minder om Åbent Hus 2011. Så sørg for at komme i bibliografen.  

Hvis man ønsker at bestille håndmadder til Åbent Hus så brug vedlagte bestillings-
seddel senest den mm. 



 

 
 
B. ”Lær hinanden at kende festen” fredag den 26. august 2011 kl. 17.00  

 
Sidste tilmelding var den 17. august og det har 54 bestyrelsesmedlemmer benyttet 

sig af.   
 
Program: 

 
17.00 – 17.10  Alle bydes velkommen i Drop Inn  
17.10 – 18.10  Gladsaxe Viseforening overtager under overskriften:  

                      ” Danske viser før og nu ” 
18.10 – 18.20  Inddeling i borddæknings- oprydningshold mv. 
19 .00 – ?       Grillmiddag med taler, overrækkelse af ” Det gyldne Håndtag ” og   

                     festligt samvær. 
 
Husk at drikkevarer er for egen regning.  

 
C. Fremlæggelse af bevilgede ansøgninger til Aktivpuljen behandlet på sid-
ste udvalgsmøde. 

 
Gladsaxe Søborg Folkedanserforening og Nordisk folkedanserstævne den 21. – 23. 

april kr. 6000  
Gladsaxe Viseforening torsdag den 13. oktober med Carl Erik Sørensen og pianisten 
Morten Wedendahl kr. 6000 

Gladsaxe Jazzklub og Tante Andante Band for de 4 årige og opefter søndag den 6. 
november kr. 9000. 
 

Puljen er hermed opbrugt.  
  
Udvalget har holdt møde den 2. august og holder næste møde den 1. november 

 
D. Aktiv Jul den 6. december 2011 
 

På sidste husrådsmøde vedtog vi at afholde Aktiv jul 2011 onsdag den 7. de-
cember fra 17.00 - 20.00.  
Sidste tilmelding for deltagende foreninger er på husrådsmødet den 17. august, 

hvorefter detailplanlægningen påbegyndes, således at det samlede program kan 
præsenteres. 
Arrangementet der sidste år blev arrangeret i samarbejde med Gladsaxe – Søborg 

Folkedanserforening, Ældre Sagen, International venskabsforening, Aktivcentret og 
ikke mindst Gladsaxe Musik- og Billedskole blev en kæmpe succes med fortæring af 

1200 æbleskiver og næsten 20 kg Ris a la Amanda foruden pyntning af juletræer, 
juledans, julemusik. 
 

Interesserede foreninger holder møde med Henrik Lilleholt Schmidt, og IK den 6. 
oktober kl. 17.00 – 18.00 for at planlægge det videre forløb.  



 

 
 
 

 
 

 
Lokaleudvalg 
Udvalget har til opgave at bearbejde evt. forslag til indretning og ændring af lokaler-

ne.  
Forkvinde: Lajla Thorslund, Gladsaxe – Søborg folkedanserforening 
 

I forhold til lokalerne, så har perioden fra den 1. august stået i hovedrengøringens 
tegn, foruden alle materialer og musikudstyr er gennemgået og optalt. Hjemmesiden 
opdateret på lokalesiden mm.  

 
Alt i alt kan vi sige, at vi er klar til at tage imod foreningerne og deres mange aktivi-
teter. 

 
Der afholdes kursus for foreningerne i brug af musikanlæg i Drop Inn og Fælles-
rummet den 29. september kl. 19.00 – 21.00. Invitation udsendes senere men noter 

datoen ind i jeres kalender nu.    
 

Udvalget holder næste møde den 9. november kl. 16.30  
 
 

 
 
Køkkenudvalg 

Udvalget har til opgave at komme med ideer til et funktionsdygtigt køkken, herunder 
at sørge for service mm. i forhold til Aktivcentrets arrangementer.    
Køkkenchef: Viggo Jørgensen, Hyggeklubben 

 
Køkkenet er gennemgået for service mm., og det er beskæmmende så meget vi har 
været nødt til at indkøbe. Så beskeden er klar fra køkkenchefen:  Lever de brugte 

ting tilbage, hvor køkkenet skal fungere!!!!! 
 
Udvalget holder næste møde den 8.november kl. 13.00 

 
 
 

 
PR - udvalg 

Udvalget har til opgave at sikre presseomtale og markedsføring af centret i Gladsaxe 
kommune 
Ingen formand   

 
 



 

 
Aktivcentret og navneændring:  
 

Med baggrund i ændringsforslagene besluttede et enigt husråd at fremsende følgen-
de forslag i nævnte rækkefølge:  

 
Husrådet foreslår følgende navneændring:   
 

1. Gladsaxe Kulturcenter 
 
2. Telefonfabrikken; Gladsaxe Kulturcenter 

 
3. Ordet Kulturcenter kan ændres i ovennævnte forslag til Kulturhus. 
 

Begrundelser for forslagene: 
 
Navnet Gladsaxe Kulturcenter signalerer kommunalt tilhørsforhold og centrum for 

menneskers åndelige udtryk og om de mange udtryksformer, som det giver sig ud-
slag i (kunst, teater, dans, musik, folkelig oplysning etc.). 
 

Navnet Aktivcentret er mere upræcist og er til tider blevet opfattet som et aktivitets-
center, som man kender til det på plejehjem og ved beskyttede boliger. 

 
Alle vi daglige brugere af Aktivcentret kender naturligvis stedets fortræffeligheder, 
men for byens øvrige borgere (og udefra kommende gæster) vil det foreslåede navn 

have en tydeligere signalgivning vedr. aktiviteters omfang og art. 
 
Flere gav udtryk for at ordet Kulturcenter kunne give associationer til et indkøbscen-

ter contra ordet Kulturhus, der udtrykte nærhed og var mere præcist formuleret. 
  
Ovennævnte fremsendes til KFIU, der herefter i samråd med borgmesteren vil tage 

den endelig beslutning om der kommer en evt. navneændring.  
 
Tilmelding til kursus i markedsføring og PR/pressemeddelelse afventer fortsat at   

journalist, Niels Rasmussen, Gladsaxe Bladet er rask nok til at kunne gennemføre det 
efter sin trafikulykke.   Udvalget forventer dog at kunne komme med en endelig dato 
på næste husrådsmøde.  

 
Forslag om debatmøde med fritidskonsulent Rikke Clausen om foreningsliv og frivil-
lighed, folkeoplysningsloven, foreningsbegrebet mv. fastsættes senere 

 
 

Udvalget har holdt møde den 14. juni og holder næste møde den 20. september 
 
 

 
 



 

 
Kunstudvalg  
Udvalget har til opgave at finde egnede månedlige udstillere i centret. 

Formand: Sven Emme, Gladsaxe Viseforening 
 

Kommende udstillinger med kunstmalerne Ellen Hall og Else Bjerring kan i august og 
september beses i begge gange.   
 

 
 
Udvalget har holdt møde den 9. juni og holder næste møde den 8. september 

 
 
Øvelokaleudvalget 

Udvalget har til opgave at sikre samspillet omkring Musikkælderens lokaler – øvelo-
kaler, lydstudie og opholdsrum – og Aktivcentrets ledelse, samt medvirke til, at Mu-
sikkælderen bliver kendt i Gladsaxe kommune ved afholdelse af eks. rytmiske kon-

certer i Aktivcentrets øvrige lokaler. 
Kontaktperson: Teknisk servicemedarbejder Bjarne Steinmann 
 

Udvalget har nedsat en arbejdsgruppe til varetagelse af de daglige gøremål og afhol-
der et årligt møde bandmøde i november.   

 
Teaterudvalget 
Udvalget har til formål at diskutere indbyrdes udfordringer de 2 teaterforeninger – 

Gawenda og BAS – og Aktivcentret imellem og dertil være et forum for gensidig in-
spiration. 
Formand: alle 

 
Udvalget holder næste møde den 19. september.  
 

4. Øvrige kommentarer fra brugerne herunder meddelelse om gennemførelse af stør- 
    re arrangementer i Aktivcentret: 
17. september holder Kulturforeningen Telugu en festival 

13. oktober laver Gladsaxe Viseforening og Aktivcentret en viseaften med Carl Erik 
Sørensen og pianisten Morten Wedendahl  
6. november laver Gladsaxe Jazzklub og Aktivcentret et jazzarrangement med Tante 

Andante Band for de 4 årige og opefter.  
Kanal Radio Gladsaxe og udsendelse om paragliding ligger klar på 
www.kanalgladsaxe.dk.  

 
5. Resterende møder i 2011 med start kl. 16.30 i fællesrummet:  

   
16. november 2011 
                     

Referent efter bedste evne 
Centerleder Ivan Klitte 

http://www.kanalgladsaxe.dk/

